

黄河流域九省(区)首届农民篮球邀请赛即将开赛

新华社银川4月10日电(记者马思嘉)黄河流域九省(区)首届农民篮球邀请赛将于4月28日在银川市开赛,比赛持续至5月2日,届时将有来自黄河流域九省(区)的10支球队共120名农民运动员参赛。

本次赛事由中华全国体育总会群体部、中国篮球协会、中国农民体育协会、宁夏回族自治区体育局主办,银川市人民政府承办。赛事主要

由黄河流域的山西、内蒙古、山东、河南、四川、陕西、甘肃、青海、宁夏,以及承办城市银川市各组1支队伍参赛。比赛分为预选赛和决赛两个阶段,将于5月2日决出冠亚军。

国家体育总局群众体育司副司长高元义在10日的新闻发布会上表示,此次赛事旨在进一步促进篮球运动在广大农村地区落地生根、开花结果,以体育助力乡村振兴,不断满足

人民群众日益增长的体育健身需求。

赛事期间,场地周边将设置农产品展销、非遗产品展示、文化旅游资源推介等活动,同时组织电子商务平台进行农产品直播带货。

“我们也将大力推广宁夏、贵州等省区农民篮球运动发展的成功经验,大力发展农民篮球运动,厚植篮球振兴发展的群众基础。”中国篮球协会秘书长涂猛说。

乒乓球——WTT新乡冠军赛

樊振东 晋级十六强

▶4月10日,樊振东在比赛中回球。

当日,在河南新乡举行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)新乡冠军赛男单首轮比赛中,中国选手樊振东以3比0战胜法国选手费利克斯·勒布伦,晋级十六强。

新华社记者 李嘉南 摄



孙颖莎 晋级十六强

◀4月10日,孙颖莎在比赛中回球。

当日,在河南新乡举行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)新乡冠军赛女单首轮比赛中,中国选手孙颖莎以3比0战胜中国香港选手杜凯琹,晋级十六强。

新华社记者 郝源 摄

我的信念就是打出中国人的一片天地

——专访中国拳手张志磊

□新华社记者 张薇

时隔近11年再访伦敦,张志磊的舞台早已从奥运赛场转至职业拳台。这位即将在此间挑战英国本土名将乔伊斯的中国“重拳”11日掷地有声地说:“我的信念就是打出中国人的一片天地,让中国人的声音出现在重量级的争霸赛中。”

下个月将年满40岁的张志磊曾在北京奥运会拳击项目上勇夺银牌,四年之后他又一次向奥运金牌发起冲击,但败给最终的冠军、英国人约书亚而无缘四强。2014年起进军职业拳坛,张志磊坦言:“一步步走过来,也挺不容易。但一路走来,离我的梦想更近了。我的梦想就是世界冠军、金腰带。”

15日与乔伊斯的对决,意味着张志磊要和对手争夺WBO(世界拳击组织)重量级拳王的强制挑战权。“他现在是WBO的过渡拳王,意味着他已经有挑战权了,而我现在要向他发

起冲击,挑战他这个过渡拳王。”

大块头的张志磊坦言自己的身体条件外加能力,让他觉得如果不尝试一下职业拳击,人生就是一个遗憾。于是他当年毅然决然就和推广公司签了约,近10年基本都在美国为梦想挥汗。

“每天就是训练,一年12个月可能有10个月都在训练。”张志磊说起他的日常,“如果比赛来了就准备赛前训练营,让陪练进场,一般准备两三个月。打完一场比赛教练会给放假,我一般过一个礼拜就给教练打电话,告诉他我可以回训练了。”

张志磊表示,教练也总会诧异,问他难道不用再休息一下,“但我感觉现在时间对我很重要,我耽误不起。我一回去训练,我的经纪人就会找推广人谈,就是要争取多打比赛。”

常年在异乡,训练日复一

日,张志磊承认偶尔他也会有孤独感,也会情绪低落,“但这些感觉都是次要的。我的信念就是打出中国人的一片天地,让中国人的声音出现在重量级的争霸赛中。”

职业生涯截至目前24胜1平1负的战绩,让张志磊感到非常满意。尽管他最近的一次比赛以点数失利告终,他也毫无波澜。“我感觉那场比赛我赢了,我的任务是在拳台上把我的能力打出来,至于结果我左右不了。”

展望15日的比赛,张志磊分析道:“我们俩都是奥运会亚军,年龄相当,体重、身高也基本都差不多,我感觉这场比赛会非常精彩。”

至于有关乔伊斯“慢”的评论,张志磊并不同意。“重量级里没有这么一说,因为可能一拳或者一个组合拳就结束了,我们的拳头都分量十足。”

新华社伦敦4月10日电

中国足协 新赛季中超联赛 实行“升2降2”

新华社北京4月10日电 中国足协、中超联赛筹备组10日在2023中国足球职业联赛赛前工作会议公布,新赛季中超联赛将实行“升2降2”的升降级政策。

2022赛季,中超联赛扩军至18支球队,升降级政策为“升3降3”。2023赛季中超联赛规模缩减为16支球队,升降级政策也调整为“中超赛季成绩最后的两队降入下赛季中甲,中甲赛季成绩最好的两队升入下赛季中超”。

外援政策上,中超各队每场比赛最多可报名5名外援,上场4名外援。各队最多可报名1名港澳台球员,最多允许1名非华裔归化球员按中国球员报名,华裔归化球员可按中国球员报名。

2023赛季中甲联赛同样实行“升2降2”的升降级政策,外援实行“报3上2”的政策,各队至少有1名U21球员(指2002年1月1日后出生的非港澳台的国内球员)始终在场,各队最多可报名1名港澳台球员,不允许非华裔归化球员按中国球员报名,华裔归化球员可按中国球员报名。

此外,新赛季中乙联赛16支队伍分两个半区,各区成绩前四名进入“冲甲组”,后四名进入“保级组”,“保级组”成绩最后两队降入下赛季中冠联赛。中乙联赛不允许外籍球员报名,各队至少有1名U21球员始终在场,不允许港澳台球员报名,不允许归化球员报名。

2023赛季中超联赛将于4月15日在北京工人体育场开幕。

女足世界杯

倒计时100天发布助威曲

新华社日内瓦4月11日电(记者 单磊)4月11日,2023年女足世界杯迎来倒计时100天,赛事官方发布了名为“团结调”的助威曲。

2023年女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚和新西兰举办。当天举行的各种庆祝倒计时100天的活动中,人们在现场哼唱了刚刚学会的“团结调”,尽情欢庆即将到来的女子足球盛宴。

“团结调”不算歌曲,它只有曲调和鼓点,但哼唱简单,很容易调动起球迷的热情。

国际足联秘书长萨穆拉说:“我们非常高兴在倒计时100天时公布这个曲子,这个助威曲与女足世界杯的宗旨非常吻合。当‘团结调’在九个世界杯举办城市响起时,来自全世界的球迷就会知道,是时候参与其中,创造一个难以忘怀的气氛了。从球场到街道,‘团结调’能唤起人们团结的信念,是足球将我们聚集在一起。”

足球欧冠

拜仁备战四分之一决赛



▲4月10日,拜仁慕尼黑队球员在训练中。当日,德甲拜仁慕尼黑队在德国慕尼黑进行训练,备战2022~2023赛季欧洲足球冠军联赛四分之一决赛首回合对阵英超曼城队的比赛。新华社发